

Опасный снег: таяние снегоотвалов приведет к экологической катастрофе?

Зима в этом году в Красноярске выдалась снежная. Снегоуборочная техника не справлялась с обилием осадков, город часами стоял в пробках. А снег в это время пропитывался грязью и химикатами, которые витают в воздухе прекрасного сибирского города во время режима НМУ.

Так ли безобиден снег? Вобрав в себя ядовитые вещества, он становится опасен и для человека, и для окружающей среды. В Красноярске вместо рынка на улице Высотной появилось складирование грязного снега, который весной может стать причиной отравления воды и почвы.

Об опасности такого снега для здоровья жителей и окружающей среды заговорили уже давно.

Администрация Красноярска оборудовала специализированные площадки, куда должен складироваться этот грязный урожай. И даже решила использовать подаренные два (даже почти три!) года назад снегоплавильные машины. Подробнее об этом можно прочитать в статье ["Полетели головы. А толку?"](#)

Но небесная канцелярия подбросила работы, и имеющихся мощностей для переработки снега оказалось недостаточно. Было решено временно вывозить его на территорию бывшего рынка **на улице Высотной**, недалеко от Серебряного ручья.

И
ВОТ
ЧТО



получилось в итоге. Прокуратура провела проверку и убедилась, что снег, который вывозится на эту территорию, является отходом пятого класса опасности.

«Он практически не наносит вреда окружающей среде, если вывозится и утилизируется подобающим образом. В больших объемах и без надлежащих условий захоронения или переработки такой мусор способен стать причиной непоправимого ущерба природе»

Что и произошло с красноярским снегом – размеры свалки уже явно превышают допустимые, а с наступлением тепла вся химия, которая есть в снеге, окажется в почве и воде.

Если вы все еще думаете, что в грязном снеге нет ничего опасного, то хотим обратить внимание на такой момент. Для быстрой уборки снега красноярские коммунальщики пользуются разными химическими средствами, и это ни для кого не новость.

Но есть такие реагенты, которые представляют реальную опасность здоровью людей. Например, к ним относится **«ХКНМ»** – *хлористый кальций на трий модифицированный*, гранулы которого были найдены на улице Парижской Коммуны. Данный реагент отравляет снег, почву и воздух, **Роспотребнадзор** категорично запретил его использование на красноярских улицах. Но, как видно, САТП и другие дорожные службы, проводящие уборку, предписание Роспотребнадзора проигнорировали.



Снегоплавильная машина за работой

И это не единичный случай. Сколько таких реагентов накапливает в себе красноярский снег, когда город неделями задыхается под черным небом?

Но вернемся к свалкам. Стихийный склад отходов на Высотной – не единственное место, куда в городе вывозят грязный снег. Подобные несанкционированные свалки есть **на улицах Уярской и Башиловской**. Во втором случае опасность загрязнения среды превышает все мыслимые размеры, ведь рядом со свалкой течет ручей, который впадает в Енисей.

Зато, по словам известного эколога Павла Гудовского, этот отвал соответствует всем санитарным нормам и правилам.

Почему городская администрация допускает такое халатное отношение к здоровью жителей – это уже риторический вопрос. На фоне непрекращающегося НМУ становится понятно, что люди давно перестали быть ценным ресурсом для власть держащих. Остается одна надежда, что прокуратура и дальше будет прислушиваться к мнению граждан и отстаивать их законное право на жизнь и здоровье.

Фото: Телеграм Павла Гудовского, [Newslab.ru](https://www.newslab.ru)

Автор: Антон Старков © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ОБЩЕСТВО, ЗДОРОВЬЕ, КРАСНОЯРСК 👁 18772
08.02.2024, 17:16 📌 337

URL: <https://babr24.com/?IDE=256300> Bytes: 3838 / 3446 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Антон Старков.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)